Ocida

O¢eidla ovopdlovtol oL EVWOELS TwV Slopopwv oTolyeiwv pe to ofuyovo. Ta

o&elbLa €xouv To YeVIKO TUTIO 2,0y

Ovopatoloyia
Mevika ta ofeibla ovoualovral pe tnv A&é€n ofeiblo kat katomiv akoAouBel To Gvoua Tou
otolyeiou
M.x. Na,0: O&eiblo Tou vatpiou
Ca0: o€eidlo Tou aoBeatiou
Av TtpOKeLTal yLa 0€€i610 LETAAAOU KaL TO LETAAAO EXEL TEPLOCOTEPOUG TOU £VOG A.O. 0TC
TéNog TNG ovopaoiag mapatiBetat o A.O. Tou otolxelou o€ MapevOeon e AATLVLKN
apiBunon:
FeO O¢teidto tou adnpou (1)
Fe;05 Oeiblo Tou awdnpou (ll1)
Av mpokeLtal yla ofeiS1o apeTAANOU TOTE TIPEMEL VA SNAWVETOL O OPLOUOG OTOUWY

ouyovou pe to MpOBepa Lovo 8, TPL K.ATL

M.T Ovopoaoia Oteldiou

30 Movoéeiblo tou X (CO, NO)

30, Awogeiblo Tou 2 (NO,, SO,)

3,03 Tploeidlo tou 2 (SO3)

3,04 Tetpoteibio tou X (N,04)

3,0 Mevtoéeibio Tou X (P20s)

7,0, Ento&eidio tou X (Cl,07)

Mw. | Ovopaoieg o§eldiwv yla otoiyeia pe moAAoUg aplBpoug oeidwaong
Koatnyopieg o&eldiwv

a) O&wva ofeidla i avudpitec ofEwv Aéyovtal ta ofeiSla mou mpogpyovtal anod ta ofuyovolya
o&€a pe mAnpn adpuddatwaon

Ta 6&wva ofeidla sival katd to mAsiotov ofeibla apetdAAwv. Npokuntouv (Bewpntika) am’ to
avtiotoa ofuyovouxa oféa pe adaipeon, pe tn popdn vepol, OAWV TwV ATOUWY USpoyovou
TIOU TIEPLEXOUV.

‘Etal, yia va Bpoupe tov avudpitn tou Beukol o€og (H2S04) adatpolpe éva popto H,O amo éva

poplo H,S04, omote, mpokumntel SOs.



AnAadn, H,SO4 - H,0 - SO3

Opoiwg, yla va Bpoupe tov avudpitn tou HNOs, adatpolpe and Suo popla HNOs éva poplo
vepou, onote mpokumtel N,Os.

AnAasA, 2HNOs - H,0 = N,Os

‘Evag GAAoG TpOmog Kaboplopou Tou avudpitn evog o€€oc eival o akoAouBog:

‘Eotw yla mapadelypa otL Béloupe va Bpoupe tov avudpitn tou H3PO,. Kat' apydg Bplokoupe
Tov aplOuod ofeibwaong Tou P oTo 0&U:

3(+1) + x+4(-2) =01} x = +5.

Tov 610 aplBud ofeibwong Ba €xeL o P kal oto o&elb1o Tou. Tuvenwg, To ofeidlo Ba €xel Tov

HOPLOKO TUTO: P,0s.

B) Baowa ofeibla r avudpiteg Baoewv Aéyovtal Ta ofeidla mou MpoEpYovTal amo Ti¢ BAoELS Ue
mAnpn adudatwon

Ta Baoikd ofeibla mpokUmTouv (BewpnTikd) amod TIG aviiotolxeg PAacelg pe adaipeon, UE TN
popdn vepol OAwV Twv atopwv udpoyodvou mou mepLExouy. Ta ofeidla autd sival ocuvnBwg
ofelbla petalwy kat moapadeiypata tétolwv ofeldiwv eival to Na,0, to Ca0, 1o Fe;0s.

Me tn AoyLkr auth Bpiokoupe toug avudpiteg twv Baoswv Ca(OH),, NaOH kat Fe(OH)s :
Ca(OH); - H,0 - Ca0

2NaOH - H,0 - Na;O

2Fe(OH)s3 - 3H,0 - Fe;03

‘Evag aAAog TpOmog yLa Tov kaboplopo Tou avudpitn piag Baong otnpiletal otnv mopatrpnon,
OTL T000 0 avudpitng 600 kal n Bacn mepléxouv to HETAANO He Tov (6lo aplBpd ofeldwonc.
Katomiv toutou, o avudpitng tou Mg(OH); eival to MgO, adou to Mg Kkat otig SU0 EVWOELG EXEL

oplOuo ofeibwong +2.

v) Emapdortepilovta Afyovtal ta ofeibla ekelva mou avaloyo He TIG ouvbOnkeg, GAAOTE
ouunepldépovtal wg 6fva Kat AANOTE w¢ BacLKd.
‘Etol, to Al,O3 katd tnv avtibpaon pe éva 00 cupnepldépetatl we Baon, Al(OH)s, evw kotd tnv

avtidpaon Tou pe pia Baon, cupnepidépetal wg o€V, H3AlOs, (apytAtko ofy).

8) Oudsétepa ofeidia Aéyovtal ta ofeidia ou dev mapouotalouv 6€vn f Pacikr) cupnepidopd.

2Tnv Katnyopia auth avikel to CO, TO N,O, TO NO KA.



